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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  30/06/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Πασχόντων από Καρδιοπάθειες να 
αυξηθεί η μοριοδότηση υπέρ των υποψηφίων για την Γ/βάθμια εκπαίδευση, 
όταν έχουν συγγενή που πάσχει από καρδιοπάθεια με εξ’ αυτής καταλογισμό 
ποσοστού αναπηρίας της τάξης του 67% και άνω» 

 

Κυρία Υπουργέ,  
 

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πασχόντων από Καρδιοπάθειες σε επιστολή που απηύθυνε στην 

αρμόδια πολιτική ηγεσία της χώρας, την οποία μας κοινοποίησε και την οποία επισυνάπτουμε 

στην παρούσα, εκφράζει τη δυσαρέσκειά του για την πολύ χαμηλή μοριοδότηση που 

λαμβάνουν οι υποψήφιοι των Εισαγωγικών Εξετάσεων για την Γ/βάθμια εκπαίδευση έχοντας 

συγγενή με διαγνωσμένη καρδιοπάθεια, η οποία μάλιστα έχει σταθεί ως αιτία για την 

απόδοση ποσοστού αναπηρίας στον εκάστοτε τελευταίο πλέον του 67%. Για το λόγο αυτό οι 

εκπρόσωποι του ανωτέρω Συνδέσμου μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας για 

λογαριασμό τους, μεταφέροντας προς το μέρος σας τα αιτήματα αφενός για την αύξηση των 

αποδιδόμενων μορίων στους ανωτέρω υποψηφίους, στην περίπτωση ύπαρξης συγγενούς α’ 

βαθμού με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, από 2 μόρια σε 3 και αφετέρου για την κατ’ 

αντιστοιχία αύξηση των ως άνω αποδιδόμενων μορίων σε περίπτωση ύπαρξης συγγενούς α’ 

βαθμού με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 80%, από 2 επίσης μόρια σε 4.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

σχετική επιστολή, σας παρακαλώ να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Η παραπάνω αναφερόμενη επιστολή  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2861

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/7/2026
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--------- Forwarded message --------- 

Από: Πάσχοντες από Καρδιοπάθειες ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ <kardiopatheia2005@gmail.com> 

Date: Παρ 26 Ιουν 2026 στις 10:31 π.μ. 

Subject: ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

To: <minister@minedu.gov.gr> 

____________________________________________________ 

                                                                                        Αθήνα, 26/6/2026  
                                                                                         Αρ. Πρ.  31/2026 

 
ΠΡΟΣ :  ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

κ. Σοφία Ζαχαράκη  
 
ΚΟΙΝ.:  ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ  
 
 
ΘΕΜΑ : Μετεγγραφές φοιτητών – θεσμικό πλαίσιο  
 
 
Αξιότιμη κ. Υπουργέ, 
 
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πασχόντων από Καρδιοπάθειες  ιδρύθηκε το 
2022 από πάσχοντες από καρδιαγγειακά νοσήματα  και έκτοτε 
εκπροσωπεί θεσμικά και σε όλα τα επίπεδα τη συγκεκριμένη πολυπληθή 
και ιδιαίτερα ευαίσθητη κατηγορία χρονίως πασχόντων. Αποτελεί τακτικό 
ή αρωγό μέλος ή εταίρο  πολλών εγχώριων και ευρωπαϊκών οργανώσεων 
εκπροσώπησης χρονίων ασθενών.  
 
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων μας, και κατόπιν διαμαρτυριών προς εμάς από 
μέλη και απλούς πάσχοντες, θεωρούμε σκόπιμο  να προβάλλουμε ένα θέμα 
σημαντικό για μεγάλο αριθμό οικογενειών ατόμων με αναπηρία και χρόνιες 
παθήσεις εμπίπτον στο πεδίο των αρμοδιοτήτων σας.  
 
Ειδικότερα, καθίσταται  εξόχως  επίκαιρο πρωτίστως μετά την επίσημη 
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των Εισαγωγικών εξετάσεων και αφορά τη 
δυνατότητα η οποία παρέχεται σε φοιτητές και σπουδαστές ανήκοντες σε 
συγκεκριμένες ευάλωτες κοινωνικές ομάδες ώστε να διεκδικήσουν τη 
μετεγγραφή τους πλησίον του τόπου κατοικίας τους.  
 
Με ευθεία αναφορά στην πλέον πρόσφατη εγκύκλιο του 2025 με αριθ. πρωτ. 
118069/21 της 24ης Σεπτεμβρίου 2025 κρίνουμε ότι θα πρέπει να εστιάσουμε 
στα εξής, και αφού τονίσουμε ότι η εγκύκλιος περιλαμβάνει σημαντικές θετικές 
διατάξεις: 
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Ειδικότερα : ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β:  Μετεγγραφή/μετακίνηση βάσει μοριοδότησης 
οικονομικών και κοινωνικών στοιχείων 
 
Β1) Μετεγγραφή βάσει οικονομικών και κοινωνικών κριτηρίων.  
 
 
Πέραν των τεχνικών και διαδικαστικών λεπτομερειών, στην οποίες δεν υπάρχει 
λόγος να αναφερθούμε στην παρούσα επιστολή μας, παρατηρούμε 
αναλυτικότερα:  
 
Το συντριπτικά καθοριστικότερο κριτήριο το οποίο διέπει το καθεστώς των 
μετεγγραφών / μετακινήσεων συνιστά το συνολικό ατομικό και οικογενειακό 
εισόδημα. Υπάρχουν εκ μέρους μας δύο κύριες ενστάσεις: Κατά πρώτον, τα 
οικονομικά κριτήρια τα οποία προβλέπονται είναι εξαιρετικά χαμηλά εάν κάποιος 
αναλογιστεί την τρέχουσα οικονομική πραγματικότητα και κατά την άποψή μας 
θα πρέπει να υπάρξει ουσιαστική αύξηση. Κατά δεύτερον η αναγωγή τους στον 
βασικό πυλώνα του Υπουργείου, συνοδεύεται από μία επίφαση κοινωνικής 
δικαιοσύνης, εάν ωστόσο λάβει κανείς υπόψη την επί του πεδίου 
πραγματικότητα στη χώρα μας κατά τις τελευταίες δεκαετίες, η οποία είναι 
στρεβλή λόγω της ασυνήθιστα για ευρωπαϊκή χώρα εκτεταμένης φοροδιαφυγής 
και αδήλωτων εισοδημάτων, στην πράξη ευνοεί, και τούτο είναι αυταπόδεικτο, 
νοικοκυριά τα οποία δεν δηλώνουν το πραγματικό τους εισόδημα. Τούτο ωστόσο 
δεν μπορεί να συνιστά την πεμπτουσία ενός λειτουργικού και σύγχρονου 
κοινωνικού κράτους.   
 
Προφανώς η οικονομική κατάσταση αναπόδραστα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη 
και να μοριοδοτείται, παρά το προαναφερθέν γεγονός, το οποίο αποτελεί κοινό 
τόπο, θα πρέπει ταυτόχρονα εν τούτοις να σταθούμε στην αμέσως επόμενη 
παράγραφο η οποία και αφορά τα κοινωνικά κριτήρια.  
 
Θεωρούμε ότι εάν αναλογιστεί η Πολιτεία και ο απλός πολίτης την εξαιρετικά 
δυσχερή πραγματικότητα αλλά και το ιδιαίτερα και για λόγους προφανείς 
αυξημένο οικονομικό βάρος το οποίο δυστυχώς συνεπάγεται η βαριά αναπηρία 
και η χρόνια πάθηση, και φυσικά όχι μόνον οικονομικό, πιστεύουμε ότι η 
μοριοδότηση όταν υπάρχει συγγενής α’ βαθμού με μόλις 2 μόρια και μάλιστα 
όταν το αποδιδόμενο αρμοδίως ποσοστό αναπηρίας υπερβαίνει το 67%, 
αποτελεί πρόβλεψη ανορθολογική και εξόφθαλμα άδικη. Είναι προφανές ότι 
μόνον οριακά επηρεάζει την όλη διαδικασία και ουσιαστικά αγνοεί τις μεγάλες 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι συγκεκριμένες οικογένειες.  
 
Στο πλαίσιο ενός περισσότερο ισορροπημένου και ρεαλιστικού 
συστήματος μοριοδότησης, με σκοπό την έμπρακτη αναγνώριση των 
πολύ σοβαρών θεμάτων που συνεπάγεται η χρόνια πάθηση και η εξ αυτής 
πηγάζουσα αναπηρία, κατά κανόνα, προτείνουμε τα εξής:  
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Α. Αύξηση των υπολογιζόμενων μορίων στην περίπτωση ύπαρξης 
συγγενούς α’ βαθμού με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, από 2 μόρια 
σε 3.  
 
Β. Αύξηση κατ’ αντιστοιχία των υπολογιζόμενων μορίων σε περίπτωση 
ύπαρξης συγγενούς α’ βαθμού με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 80% 
από 2 επίσης μόρια σε 4.  
 
Το προτεινόμενο μέτρο πέραν του έντονου και ευδιάκριτου συμβολισμού του, 
καθώς θέτει στο επίκεντρο εξαιρετικά ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, θα 
προσφέρει και πρακτική στήριξη σε αριθμό φοιτητών/σπουδαστών και στις 
οικογένειες αυτών, καθώς θα αυξηθούν οι πιθανότητες των ενδιαφερομένων.  
 
Αναμένοντας τη θετική ανταπόκρισή σας. 
 
 

Με ειλικρινή εκτίμηση  
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ         Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
 
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΧΟΡΤΗΣ                                          ΜΗΝΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ  
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
 

- Γραφείο Πρωθυπουργού  κ. Κυρ. Μητσοτάκη  

- Υπουργό Επικρατείας κ. Κωστή Χ’’δάκη  

- Υπουργό Επικρατείας κ. Χρ. Σκέρτσο  

- Αν. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ιω. Βρούτση  

- Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κων. Βλάση  

- Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  κ. Νικ. 

Παπαϊωάννου  

- ΓΓ Ανώτατης  Εκπαίδευσης κ. Μπουραντώνη  

- Εθνικό Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία  (ΕΣΑμεΑ) 

- Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων Κοινοβουλίου  

 
 




